

## 交換心得

在大四時申請交換生計劃是一件十分冒險的事，隨時有延畢的機會。可是，我不想浪費了這四年的時光只在書本上，想做點不同的事，擴闊自己的世界。剛巧，學校開始申請交換，在不經思索下就申請交換生計劃，亦沒想到自己能夠成功，十分高興。當時在選擇東華是因為其他學校沒有我的主修科，來之前對東華或者花蓮都一無所知，只知道它是台灣面積最大的學校。

第一天到達東華時，路途非常不順利。因暴雨飛機延誤幾個小時，以致連台鐵也趕不上，差點沒有火車到達花蓮。後來安排到站票，以為要站四個小時。慶幸，一上火車就馬上找到位置，旁邊的人也很好心的想幫我把行李放好。搭火車的期間既緊張又期待，由陽光普照坐到天黑黑。最後，經歷了十多個小時後終於到達了東華大學——一個全黑的校園，周圍都漆黑一片。那時，以為還未開學，才會不開燈。後來才發覺原來真的不太開燈。對於燈火通明的香港人來說，非常不習慣亦不方便。但是多麼不習慣還是要習慣，這是成長的一項。

之後，志工就帶著我準備開學報到的事，每個地方都覺得新奇有趣，校園亦十分之大。大的不知道怎樣走，在校園中迷路，找不到自己的宿舍，同時害怕被惡犬追趕。可是，雖然那時候很迷惘，但這些回憶卻是深刻而有趣。而剛開始時亦不習慣台灣的食物，覺得台灣的食物都很油膩、炸和超甜。那時候非常不舒服和睡不好，雖然後來也沒有很好。

在東華的日子久了，就慢慢習慣了。也開始融入東華或花蓮的慢活生活，嘗試了很多的第一次。第一次在大馬路上騎單車，一大班師生騎單車到鯉魚潭。去的過程中全是上坡很辛苦，但是每位參賽者都完成到，興奮和快樂的沖下山。第一次被偷床鋪物品，同學請你自己去買吧，不要再亂偷別人東西！第一次自己去旅行，自己到台灣亦自己離開台灣。還有很多很多的第一次，如：坐在街邊上、在漆黑的運動場上散步、睡在地上看星星。很多事在城市人的眼裡都覺得很不可思議和沒有儀態，但卻讓人找到最真的一面。誰會想到在學校裡就能隨便輕易地看到滿天星和流星？

每件事情都有它的好與壞，東華亦是。在東華學習上都沒有太大的壓力。大部分的老師都很平易近人，對交換生都很好，很容易的就能夠加簽科目。學生與老師的關係也非常良好和很關心學生，上課時在適當的時間會有說有笑。再者，

也非常鼓勵一些較被動害羞的同學回答問題，給予正面的讚揚，增加他們的信心。另外，也沒想到老師會請同學吃飯，而且是一整班的同學。透過大家一起邊吃飯邊聊天，令到本來來自不同年級不同系所的同學慢慢開始互相認識，關係也沒有那麼僵硬。此外，台灣流浪狗的問題非常嚴重，但學校也願意讓牠們居住在學校裡。同學亦細心照顧和訓練他們，令牠們懂得自律，令本來怕狗的我，亦慢慢變得沒那麼怕。學校的環境也很美麗，維持的很好。可以在下課後到東湖看魚、散步，也可以到四處騎車拍照，令人非常輕鬆自在，沒有感到一點兒的壓迫感。每天都能處於平靜安穩的心情。

其次，在晚上總覺得有些地方太黑，在網絡上也經常看到有同學同樣在抱怨。因此，若果學校能把燈光調亮一點會更好，在教學樓時就不用摸黑上洗手間，校園交通意外亦可以減低一點。而人社二的洗手間亦不時傳出惡臭、沒有人打理的情況。整個校園的電話網路都很好，就是除了人社一和人社二，只要進去就收不到信號。亦希望設計學院能夠繼續動工，不要浪費了那土地和已建好的大樓。

最後，感謝每位在台灣認識或者是相遇的人。每個人在我的人生中都有過一段小小的印象和回憶。即使是點頭之交，或者是剛好碰見，一個小小的表情或動作都能夠令人改變不少，至少能夠改變當日的情緒。而在這段旅程中，特別感謝陪過我一起瘋、一起耍廢、一起無所事事的朋友。謝謝你們給我一段平凡而美好的台灣校園回憶，相信我們有一天還是會再次遇見。